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                     Europaweg 219  Nieuw-Schoonebeek
Het oude kerkhof gelegen aan de Europaweg 219 is in 1823 aangelegd omdat voor deze tijd de  overledenen uit Nieuw-Schoonebeek  op Twist werden begraven. Maar door wat heibel over kerkgeld dat daar betaald moest worden,  en de wetten van het Koninkrijk Hannover die werden veranderd (1815 Napoleon) mochten de overleden Nieuw-Schoonebeekers daar niet meer begraven worden. Dus stelde Borg die woonde op de boerderij  Europaweg 219 grond beschikbaar voor het kerkhof aan het Schoonebeekerdiep. Het kerkhof werd gebruikt tot aan 1849 toen er op het midden van het dorp een eigen parochie kerk werd gebouwd. Het kerkhof werd in 1870 gesloten door de Gemeente Dalen. Op het oude kerkhof uit 1823 liggen na onderzoek in de kerken van Coevorden, Emlichheim, Twist en Gemeente Dalen nog ongeveer 19 mensen begraven. In 1968 vond er in Nieuw-Schoonebeek een ruilverkaveling plaats en heeft toen de CRM met de Stichting de Spiker uit Schoonebeek het kerkhof gerenoveerd. Er werd een nieuwe omheining aangebracht (palen en schappen) en draad voor de koeien. Bijna 50 jaar is er geen onderhoud meer aan het kerkhof gepleegd en het zag er vervallen uit. Toen kwam de Historische vereniging Nei-Schoonebeek in 2016 op het idee om het kerkhof  opnieuw te renoveren. Met eigen middelen en het Stimuleringsfonds van de RABO bank werd de klus aangepakt door de leden ,loonbedrijf en enkele agrariërs met trekker/voorlader en opslag materiaal in de loods. (vriendelijk dank hiervoor) Er werden struiken verwijderd,  bomen  gesnoeid en takken versnippert, nieuwe omheining aangebracht, beeld geplaatst, al met al was het en hele gezellige klus. Het kerkhof ligt er nu weer geweldig aantoonbaar bij.
Haardstenen: Links op het kerkhof liggen 2 haardstenen die wij hebben ontvangen van de Fam, Buter, ( ook dank hier voor) deze komen nog uit hun boerderij  Europaweg 219. De haardstenen kwamen achter uit de schouw, de verwarming en kookplek van de boerderij. Op deze stenen staan nog de namen van de vroegere bewoners Schwieters-Borg 1885.    Waarschijnlijk schonk deze Borg de grond voor het kerkhof in 1823 of zijn ouders. 
In November 2016 zagen wij  bij toeval  langs de Namweg onder de bomen bij Steffens (hoesman)het Bernadette beeld staan dat nog van het kerkhof kwam van voor de kerk, en later op het kerkhof van nu, achter de kerk. Het beeld zat vol gebreken en scheuren, miste een arm, maar wij vonden dat dit nog wel was te herstellen. Wij naar de fam, Steffens en vragen mogen wij dit beeld opknappen en op het oude kerkhof plaatsen, even later daarop kregen we hier een positief antwoord op. ‘’Als het hier zo blijft staan,  raakt het nog verder in verval, herstel het maar als het lukt en plaats het maar op het oude kerkhof.’’Na weken pleisteren, lijmen, schuren en schilderen in de kapschuur van Hennie Schepers is op Zaterdag 11 Maart 2017 het beeld met de trekker/voorlader naar het kerkhof vervoerd en geplaatst. Heel veel mensen denken dat het beeld en engel figuur is maar het is een Maria of  Bernadette monument. 
Het beeld :  Het is en grafmonument van moeder en dochter uit 1898 te Nieuw-Schoonebeek.          Opschrift beeld : Zuster Bernadette A.M.A. Huser Geb.18 Mei 1876  Ovl. 29 April 1898                    G.A.Huser-Nijenstein 1839-1876.  
Johann Heinrich Huser woonde op de ouderlijke boerderij Europaweg 127 (nu Heuvelman) Hij huwde op 30 Juni 1859 te Dalen met Gesina Adelheid Nijenstein die op 6 Maart 1839 geboren is op de boerderij Europaweg 327. Het gezin telde 5 kinderen ,allen geboren te Nieuw-Schoonebeek. Het jongste kind Anna Maria Aleida geboren op 18 Mei 1876. Zij is ingetreden in de congregatie van de Dochters van O.L.Vrouw van het H.Hart, doch overleed een half uur nadat zij haar professie had afgelegd op 29 Augustus 1898 te Utrecht,  22 jaar Haar moeder Gesina Adelhelheid Nijenstein overleed 9 dagen na haar geboorte ,dus op 27 Mei 1876 te Nieuw-Schoonebeek. Johann Heinrich Huser is op 6 Juli 1893 overleden te Nieuw-Schoonebeek. Meer over deze familie kunt u vinden in het boek Boerderijen en Bewoners. Vroeger op het oude kerkhof voor aan de straat stond er nog een stalen hekje omheen maar dit is in de jaren verdwenen. Wij bedanken de families Steffens/Huser voor dit beeld, het draagt veel aan het kerkhof toe en nu valt het van de straat veel beter op dat het een kerkhof is. (de meesten zagen dit niet als een kerkhof)                                                                  
Het kerkhof is normaal niet bereikbaar, omdat hier geen pad of weg naar toe loopt en de eigenaar heeft rond het kerkhof gewas staan voor de koetjes.  Overleg het even met de eigenaar als u hier naar toe wilt.

                                                Historische vereniging Nei-Schoonebeek. 
